



# 铁路宁波站北广场地下空间下月完工

## 将建设成为双铁换乘区、停车服务区和商业连廊区

□记者 房伟 通讯员 张黎升 史俊杰

昨天，施工人员在铁路宁波站北广场地下室西区安装三基色T5节能型荧光灯，整个北广场地下室进入装修收尾阶段，容颜初露，预计9月即可完工。届时，铁路宁波站将新增288个停车位，10500平方米的地下商业连廊将点亮甬城铁路宁波站门户区，并连接起地铁2号、4号线。

### 地下二层为地铁换乘区

据悉，北广场位于铁路宁波站站房北侧，沿南站西路呈狭长条状分布。北广场地下面积约3.6万平方米，囊括北广场所在的地下区域及南站西路中段所在的地下空间，分为换乘区、停车服务区和商业连廊区。相比南广场，北广场规划功能将更丰富。

海曙区南站区域开发建设指挥部对北广场地下室采用立体式布局方式，地下一层为出租车候车区、社会车辆停放区和地下商业连廊。

其中，社会车辆停车区位于北广场正下方，有2个进口和1个出口与南站西路相通，方便接送的社会车辆暂停，有效缓解中心区停车难题；停车场东侧和北侧均为地下商业连廊，面积约10500平方米，计划以零售、轻餐饮等业态为主，可满足乘客购物、餐饮及休闲等需求。

目前，商业连廊东区已基本完成室内硬装，“商业长廊区块内部个性化装修需等招商后确定具体入驻商家再定。”该负责人表示，地下商业长廊的对外开放将晚于换乘区。地下二层为公共交通换乘区，可实现乘客从铁路与轨道2号线、4号线的零换乘。

### 南站西路北侧将开发城市综合体

征迁1800余户居民，腾出33万余平方米空地，新建道路、广场等配套附属设施，对于寸土寸金的海曙而言，如何在铁路宁波站的投用之时，提升交通枢纽能级，发挥铁路宁波站门户的经济虹吸效应成重要课题。

海曙区南站区域开发建设指挥部相关负责人告诉记者，除了向地下要空间，北广场在开发建设时，也十分重视与周边地下资源的互通共享。

根据规划，南站西路北侧地块将开发成一个占地面积为4万平方米，集休闲、购物、居住为一体的大型城市综合体。该综合体地下空间可直接与北广场地下空间相通，南站西路两侧的人流、车流均可经地下往来北广场地下商业步行街区和大型城市综合体，形成辐射面广阔的地面地下商业消费圈。

“合理有序开发利用城市地下空间，就能有效拓展城市发展新空间，提高空间资源利用效率。”该负责人向记者表示，借势双铁带来的时空便利，叠加中心城区的核心区位优势，深挖地下空间潜能，铁路宁波站有望成为该区吸纳资源、引聚商机的城际商务高地。

### 2015宁波购物节昨闭幕

## 17天实现销售额42亿元

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 陆柳依) 昨天晚上，江北万达广场热闹非凡，2015宁波购物节闭幕式在此举行。据不完全统计，在为期17天的购物节期间，全市参与活动的商家门店及网站近万家，实现销售额约42亿元，比上届购物节同比增长9%，各大商圈客流量普遍增加20%到30%。

2015宁波购物节的系列活动激发了甬城市民消费热情。据银联统计，购物节指定商户3500余家，实现消费笔数同比增长23%，消费金额同比增长约11%。通过刷卡抽奖的形式共送出515根金条，投放黄金6公斤。“刷卡省到家”活动参与门店714家，覆盖宁波市内大型百货、超市、餐饮及便利店等业态，通过“银联钱包”APP共释放电子优惠券7万张，使用承兑5万张，承兑率达到70%，远高于其他互联网营销平台的水平。

此次购物节深度整合市六区资源，成功打造了商圈主题、实体经济、电子商务、月光经济、商贸博览、美食休闲等十大主题板块，共安排活动近300项，平均每天有17项之多，让市民在炎热夏季也能畅享“吃喝购游”的乐趣。同时，各大商家推出了近年来少有的优惠促销政策。在众多活动中，经组委会评定，共有40项活动被评为本届购物节亮点活动。其中，城市月光音乐会、风尚江北月光SHOW、鄞州区购物节启动仪式暨月光经济嘉年华系列、夏日“冰”纷美食季、2015中国(宁波)休闲博览会等10项活动，被评为“十大亮点活动”。

## 我市通报11起腐败案例 11个县(市)区各有一例

本报讯(记者 滕华) 昨日，宁波市纪委的官网“宁波纪检监察网”连续通报了11起发生在群众身边的腐败问题和侵害群众利益问题典型案例。11起案例分别来自宁波的11个县(市)区。

### 1 慈溪市崇寿镇劳动和社会保障管理服务所工作人员章顺煊被开除公职

2012年1月至2014年8月，章顺煊利用在崇寿镇劳保所工作期间的职务便利，通过截留资金、替换申报人员的形式，先后多次挪用被征地人员养老保险个人缴费，人民币共计505万元，用于赌博等非法活动。2015年4月，章顺煊受到开除公职处分并被移送司法机关依法处理。

### 2 余姚市阳明街道办事处工贸办工作人员戚月明被开除党籍

2010年9月至2013年3月，戚月明利用担任阳明街道经济开发区城西工业园征地拆迁工作指挥部组组长期间，滥用职权，给国家造成损失人民币288万元，利用职务便利，收受人民币共计4万元，购物卡6000元。2013年7月，戚月明受到开除党籍处分并被移送司法机关依法处理。

### 3 奉化市莼湖镇吴家埠村党总支委员吴善存被开除党籍

2012年12月，吴善存利用负责管理吴家埠村云西庵水库清淤砌坎工程的职务便利，接受他人请托，在该工程结束核算清泥工程量过程中，弄虚作假，为施工方多算工程量，事后收受施工方好处费人民币2.5万元。2013年10月，吴善存受到开除党籍处分。

### 4 宁海县海洋渔业局渔政站站长谢恒普、工作人员吴建平被“双开”

2011年，谢恒普、吴建平利用渔政站负责办理年度渔船油价补贴的工作便利，伙同他人骗取国家给予渔船的油价补贴款123万多元。2014年4月，谢恒普、吴建平受到开除党籍、开除公职处分并被移送司法机关依法处理。

### 5 象山县贤庠镇小蔚庄村党支部书记袁金宝被开除党籍

2009年至2014年，袁金宝利用担任村党支部书记的职务便利，在村集体资源租赁中伙同他人暗箱操作，违规谋取私利，骗取建筑物征收赔偿款90.1万多元，3次违规在本村承包政府、企业投资的工程项目。2015年5月，袁金宝受到开除党籍处分。

### 6 海曙区段塘街道吴家股份经济合作社监事长吴洪元被开除党籍

2010年4月至2014年6月，吴洪元利用担任段塘街道吴家股份经济合作社监事长的职务便利，伙同他人在集体房屋出租过程中暗箱操作，以低价承租高价转租的方式谋取租金差价人民币22万多元，吴洪元从中分得人民币近7万元。2014年12月，吴洪元受到开除党籍处分。

### 7 江北区甬江街道拆迁办工作人员陈国京被开除党籍

2010年至2011年，陈国京在甬江街道拆迁办工作期间，玩忽职守，违反相关拆迁规定，致使国家多赔付拆迁款共计210多万元，其间还利用职务便利在拆迁中为他人提供帮助，收受人民币共计11万元。2014年8月，陈国京受到开除党籍处分并被移送司法机关依法处理。

### 8 江东区环卫中心综合作业所所长汪成明被“双开”

2010年至2012年，汪成明利用职务便利，收受企业老板人民币5万元、企业回扣17万元，指使下属套取公款61.3万多元，分得37万元，使用单位“小金库”并为他人报销购车款人民币5万元。2013年1月，汪成明受到开除党籍、开除公职处分并被移送司法机关依法处理。

### 9 宁波市国土资源局镇海分局骆驼国土资源所所长周伟夫被“双开”

2012年11月至2014年8月，周伟夫利用担任骆驼国土资源所长的职务便利，4次非法占有庄市街道办事处发放给庄市国土资源所的经费共计6.9万多元，用于其个人日常生活开支。2015年5月，周伟夫受到开除党籍处分、6月受到开除公职处分并被移送司法机关依法处理。

### 10 北仑区公路段副段长董建伟被“双开”

2007年1月至2013年1月，董建伟利用担任区公路段养护中心主任、段长助理、副段长的职务便利，利用职权帮助承包商谋取利益，收受人民币共计14.5万元。2013年6月，董建伟受到开除党籍、开除公职处分并被移送司法机关依法处理。

### 11 鄞州区姜山镇唐叶村村主任胡嘉贤、经济合作社交文书唐岳明、经济合作社出纳叶国定被开除党籍

胡嘉贤、唐岳明、叶国定利用负责村自建红叶小区分配的工作便利，为不符合条件的请托人提供购房帮助，分别收受请托人人民币8.5万元、32万元、38.2万元。2014年3月，胡嘉贤受到开除党籍处分并被移送司法机关依法处理；2013年8月，唐岳明、叶国定分别受到开除党籍处分并被移送司法机关依法处理。